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Δελτίο Τύπου 

Υπογραφή συμφωνίας Ελλάδας-Αιγύπτου για συνεργασία στο CCS/CCUS  

Η ΕΔΕΥΕΠ θα επιβλέψει την υλοποίηση 

Αθήνα,  19 Φεβρουαρίου 2025 – Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρος Σκυλακάκης, 

και ο Υπουργός Πετρελαίου και Ορυκτών Πόρων της Αιγύπτου, κ. Karim Badawi, υπέγραψαν μία ακόμη 

σημαντική ενεργειακή συμφωνία μεταξύ των δύο χωρών· ένα Μνημόνιο Κατανόησης (Memorandum of 

Understanding) που εστιάζει στη Δέσμευση, Χρήση και Αποθήκευση Άνθρακα (Cabron Capture Usage 

and Storage), και ενισχύει περαιτέρω τη συνεχιζόμενη και πολυεπίπεδη συνεργασία Ελλάδας και 

Αιγύπτου. 

Οι δύο Υπουργοί συναντήθηκαν στο πλαίσιο της EGYPES (Egypt Energy Show) 2025, και στη συνάντηση 

παρευρέθηκε ο Διευθύνων Σύμβουλος της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων και 

Ενεργειακών Πόρων (ΕΔΕΥΕΠ), κ. Αριστοφάνης Στεφάτος, καθότι η ΕΔΕΥΕΠ είναι η αρμόδια 

αδειοδοτούσα αρχή της χώρας για την εξερεύνηση και υπόγεια αποθήκευση αερίων και υγρών – 

συμπεριλαμβανομένης της γεωλογικής αποθήκευσης CO2. Η ΕΔΕΥΕΠ θα έχει κομβικό ρόλο στην 

υλοποίηση του MoU, το οποίο προβλέπει ανταλλαγή τεχνογνωσίας, καλών πρακτικών και 

επιχειρηματικών μοντέλων, καθώς και εναρμόνιση με το ευρωπαϊκό ρυθμιστικό πλαίσιο, στον ραγδαία 

αναπτυσσόμενο τομέα του CCS – προς αμοιβαίο όφελος των δύο κρατών.  

Πιο συγκεκριμένα, το Μνημόνιο Κατανόησης Ελλάδας-Αιγύπτου αφορά στη δημιουργία Κοινών 

Ομάδων Εργασίας από ειδικούς του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την ΕΔΕΥΕΠ, και τους 

Αιγύπτιους ομολόγους τους. Οι Ομάδες Εργασίας στοχεύουν στην ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου 

νομοθετικού πλαισίου για το CCS στην Αίγυπτο, οικοδομώντας στην εμπειρία της Ελλάδας που ωριμάζει 

τη δική της εθνική νομοθεσία για την υλοποίηση του εμβληματικού έργου αποθήκευσης CO2 στον Πρίνο.    

Επίσης, τα δύο συμβαλλόμενα μέρη θα συνεργαστούν για να εντοπίσουν περιοχές στην Αίγυπτο 

κατάλληλες για έργα γεωλογικής αποθήκευσης CO2 και να διερευνήσουν έτερες χρήσεις δεσμευμένου 

άνθρακα. Και τέλος, οι Κοινές Ομάδες Εργασίας θα εξετάσουν οικονομικά μοντέλα και την αλυσίδα 

αξίας του CCS, με στόχο την ενίσχυση των επενδύσεων στον κλάδο.  

Σχολιάζοντας τη συμφωνία, ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, 

δήλωσε: «Υπογράψαμε, με τον Αιγύπτιο ομόλογό μου, ένα πολύ σημαντικό Μνημόνιο Κατανόησης για 

την προώθηση της συνεργασίας Ελλάδας-Αιγύπτου στον τομέα της Δέσμευσης, Χρήσης και Αποθήκευσης 

Άνθρακα (CCUS). Με τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία διευκολύνεται η ανταλλαγή τεχνογνωσίας των δύο 

χωρών στον συγκεκριμένο τομέα, ενώ παράλληλα καταδεικνύεται η ανάγκη για συντονισμένες 

προσπάθειες με σκοπό την ανάπτυξη εγκαταστάσεων-αποθηκευτικών χώρων για CCS/CCUS. Ενέργειες, 

που θα συμβάλλουν καθοριστικά στην επίτευξη των κλιματικών στόχων. Ο ρόλος της ΕΔΕΥΕΠ θα είναι 

πολύτιμος στην προσπάθεια υλοποίησης των διαδικασιών και τήρησης των χρονοδιαγραμμάτων που 

περιγράφονται σε αυτό το MoU». 

Από πλευράς ΕΔΕΥΕΠ, o Διευθύνων Σύμβουλος Αριστοφάνης Στεφάτος, σημείωσε: «Είναι ιδιαίτερα 

τιμητικό που το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας μας εμπιστεύεται να εκπροσωπήσουμε τη χώρα 

και να συντονίσουμε τις εργασίες με τις αρμόδιες αιγυπτιακές αρχές, ώστε να διευκολυνθεί το έργο των 

Κοινών Ομάδων Εργασίας και η υλοποίηση του Μνημονίου Κατανόησης. Τα έργα CCS/CCUS είναι κομβικά 

για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των βιομηχανιών 

που δεν δύνανται να μειώσουν τους ρύπους τους με εναλλακτικούς τρόπους. Η επιτυχία της προσπάθειας 

μπορεί να προστατεύσει την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής βιομηχανίας, και τέτοιου είδους 
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στρατηγικές συνεργασίες δείχνουν τον δρόμο. Ήδη υλοποιείται το πρώτο έργο αποθήκευσης άνθρακα 

στην Ελλάδα και την ΝΑ Ευρώπη, στον Πρίνο από την EnEarth, και ανυπομονούμε να επεκτείνουμε τη 

δράση μας». 

Σε συνέχεια της υπογραφής του MoU, στο περίπτερο 1G58 που η ΕΔΕΥΕΠ λειτούργησε στην EGYPES 2025 

πραγματοποιήθηκε συνάντηση της Εταιρείας, με επικεφαλής τον κ. Στεφάτο, και κλιμακίου του 

αιγυπτιακού Υπουργού Πετρελαίου και Ορυκτών Πόρων, υπό τον κυβερνητικό αξιωματούχο Dr. Alaa El 

Batal. Η συζήτησε επικεντρώθηκε στα επόμενα βήματα της συμφωνίας, καθώς και στη στελέχωση των 

Κοινών Ομάδων Εργασίας από τις δύο χώρες.   

 

 

 

Προφίλ ΕΔΕΥEΠ 
 

Η Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων και Ενεργειακών Πόρων (ΕΔΕΥΕΠ) είναι κρατική εταιρεία, 

αρμόδια για το σχεδιασμό, την αδειοδότηση, και τη διαχείριση κομβικών ενεργειακών πόρων και τεχνολογιών 

που θα συμβάλλουν στη μετάβαση της χώρας σε ένα στιβαρό και βιώσιμο ενεργειακό σύστημα. Αποστολή της 

εταιρείας είναι να χτίσει μία γέφυρα προς ένα μέλλον χωρίς άνθρακα που θα στηρίζεται σε τρεις στρατηγικούς 

πυλώνες: την έρευνα και παραγωγή Υδρογονανθράκων· την ανάπτυξη Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων (ΥΑΠ)· και 

τη διαχείριση έργων Δέσμευσης και Αποθήκευσης Διοξειδίου του άνθρακα (CCS) και Υπόγειας Αποθήκευσης 

Αερίων Καυσίμων. Υπό την ιδιότητα αυτή, η ΕΔΕΥΕΠ αναπτύσσει πολυεπίπεδο έργο με στόχο να επισπεύσει την 

ενεργειακή μετάβαση και ασφάλεια της Ελλάδας.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 

Μπορείτε να επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα της ΕΔΕΥΕΠ herema.gr/el  

 

Επικοινωνία με ΜΜΕ: 

Κατερίνα Μουζουράκη, Σύμβουλος Εταιρικής Επικοινωνίας ΕΔΕΥΕΠ  

Τηλ: +30 6937089859 

Email: k.mouzouraki@bettermint.gr  
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